

留英新趋势：初中生族群成热门

英式“精英教育”成焦点

同美国类似，英国的公立学校也鲜少接受海外留学生，因此私立寄宿学校作为招收国际学生的主力军，成为英国国际教育的一大入口。

据了解，目前英国共有485所寄宿中学，其中有许多学校拥有600年以上的历史。据英国媒体报道，在英国本土就读私立学校的学生人数仅为7%，但其毕业生却占据了牛津大学和剑桥大学将近50%的学生名额，英国私立寄宿中学也因此被称为“精英教育”。另外，小班授课也是英国寄宿中学的一大特点。13岁的学生班级规模最大只有24人，而16岁学生班级规模平均在12人左右，以此充分保证教学质量。

同时，不同于主导书本理论理解的中国教育，英国更注重实践经验，许多课程都需要大量的实验操作，并要求学生独立自主设计实验，这也是英国中学课程受青睐的原因之一。

据英国大使馆文化教育处数据显示，现在英国寄宿中学中来自中国的留学生大约有8500人，占全部国际学生人数的37%。同时也有统计数据显示，去英国寄宿中学的学生已从前几年的5%上升到现在的10%左右。

· 资讯 ·

腾讯教育盛典探究未来教育发展

近日，腾讯网举办的“回响中国”教育年度盛典正式召开。本次盛典以“精品连接未来”为主题，旨在探究新时期教育发展的可行路径，为处于教育变革风口浪尖中的弄潮者开拓思路、提供方法，并为行业树立可供借鉴的榜样力量。

新东方教育科技集团董事长俞敏洪在演讲时表示，无论如何变化，教育产品和服务的质量一定要坚持，在此前提下把握趋势、满足客户诉求、创新教育模式，才是教育企业的成功之道。

同时，活动现场发布了基于腾讯用户大数据而推出的《在线教育用户研究报告》和《2014中国教育市场发展报告》。前者对用户行为、特点进行了多维度的分析，总结出对在线教育服务提供机构有重要参考意义的各种结论。后者则系统阐述了中国教育市场目前整体的发展态势，并对教育各个细分领域进行了详细的分析和总结。“对于在线教育的付费服务，‘70后’、‘80后’更偏重于价格，而‘90后’更偏重于内容质量的本身。”腾讯网教育中心总监潘鸿雁说道。

新东方首推新SAT一站式解决方案

12月21日，以“新SAT开讲”为主题的新东方新SAT一站式解决方案首发课程体验发布会正式召开。此次新SAT课程解决方案首次将SAT全真体验课堂推向公众，呈现出细分模块化教学、国际化教材以及依托移动平台引入互动答疑功能的三大特点。

新SAT课程首次引入了“模块化教学”的全新理念，根据复习规划的不同阶段细分为基础、综合、提分等不同模块。“我们针对学生不同时期的学习特点制订了差异化的课程内容和规划，使学生们在各个阶段的备考都能更加高效。”活动负责人介绍道。

此外，这次发布的新SAT一站式解决方案将讲练环节合二为一。在全真体验课堂的“讲解”环节后，新东方北美考试研究院SAT教师杜鹃利用微信公众平台展示了后续的“练习”环节，即依托于移动学习平台的互动答疑，通过内置的官方样题数据库为用户解析答疑。

除却课堂和课后体验，新SAT教材的推出也实现了实体书本与网络和移动技术相结合的目标。“除纸质版教材，新教材还拥有线上系统、电子书、视频等教学资源。”该名负责人表示。

北京商报综合报道

在美国，小留学生就读寄宿学校往往是一件可遇而不可求的事，但英国却恰好相反。以私立寄宿学校闻名的英国中学教育，近年来也逐渐成为国内低龄留学的又一选择。今秋，英国寄宿中学校长代表团来华宣讲，其中有校长表示，中国的留英学生出现了新趋势，不仅赴英就读高中的学生人数持续增加，13、14岁的留学生数量也出现了上涨。

低龄赴英助益名校申请

作为英国留学的新趋势，13、14岁的初中留学生数量上涨也显露出国内家庭对于学生未来更为长远的考虑。随着名校申请难度的加大和日益沉重的就业压力，高中出国已不能再满足部分家庭的需要。

“一方面是不少家庭的收入逐渐增加，在资金方面可以提供有力的支持；另一方面是有英国留学经历的学生将留学对孩子成长的有利信息反馈给一些家长。”启德教育集团北京分公司英国项目资深顾问王海艳解释道，“另一方面是当今社会信息发达，家长对国外情形了解更多，经过比较后决定为孩子选择国外的先进教育模式。”

此外王海艳还告诉北京商报记者，一些高中毕业留学的学生在国外申请到好大学的机会比较少，而年龄较小时出国留学，能够更好地适应国外的教育模式，更好地融入国外教育环境，利于考取好的英国大学。

同时，英国也为吸引留学生提供了各种有利措施。2013年，英国首相卡梅伦访华表示英国欢迎中国学生赴英求学，并会给予中国学生提供从出发前到毕业回国后全方位的支持。每年在学生出发前，英国领事馆文化教育处会举办赴英留学行前准备会，学习技巧、留英校友经验分享等专题讲座；抵达英国后的支持服务包括接机、安排住宿、英语培训、学术上的支持，还有各类联谊和社交活动。

择校需要根据实际情况

由于英国不允许陪读，学生家长只能申请3—6个月左右的探亲签证。但由于小留学生多住宿，因此在安全性上要比走读更高。此外，同样也是由于住宿，学生的日常生活和学习处于学校的管辖之下，故而风险较低。尽管如此，在小留学生留学的过程中，仍需要注意不少问题。

对此，天道留学英国部资深顾问范楷航建议：“从择校来看，学校历年来的学术成绩、能提供何种科目是必须考虑的；对于个性化的教育，教学风格、组织怎样的活动也可以加以关注；而在整体管理上，还需要留意学校的监护措施、校规等等。”

范楷航强调，家长一定要根据孩子自身的情况，比如英语情况，生活独立能力等选择最适合自己的学校。“除了选校，其次就是在出国前要让孩子努力提高英语水平，以便更好地融入当地生活。另外，还要培养孩子的独立自主能力。”

从申请时间上来看，一般需要学生提前一年至一年半申请。英国部分寄宿中学要求学生更早注册，有些名校甚至要提前三至三年注册。因此对于国内家长而言，一旦计划送子女去英国留学，必须尽早做好准备。北京商报记者 程铭劼 郑艺佳

职场观察

B2C企业领跑中国年度最佳雇主

日前，“智联招聘·2014中国年度最佳雇主”颁奖盛典拉开帷幕。评选最终揭晓了30强榜单、最受女性关注雇主、最受大学生关注雇主、中小企业最佳雇主等5个单项奖。其中阿里巴巴、招商银行、宝马、腾讯、中国一汽、百度、北汽集团、中国人民财产保险、360、星巴克这10家企业斩获最佳雇主10强。在公布最终榜单的同时，百强雇主还齐聚三亚，在颁奖典礼及人力资源论坛上共同讨论中国人力资源管理的发展与变革、机遇与挑战。

智联招聘称，相较于百强雇主，

入围30强的企业受到了更多公众和雇员的关注，他们在雇主品牌战略、雇主形象、组织管理、薪酬福利、培训发展、工作环境等6项雇主品牌指标方面均超出其他入围企业。而每年的最佳雇主榜单，除对本年度各个企业雇主品牌建设的总结之外，也成为了下一年度的白领以及学生求职者找工作的“风向标”。

此次的30强榜单中，大多为B2C企业，从行业分类上看，互联网及科技数码行业在30强中一枝独秀，占据9席之多；而三大互联网巨头百度、阿里巴巴和腾讯更是均入

围了10强雇主。金融、汽车制造产业各有5家企业上榜。

“从最佳雇主调研里面我们看到几个明显的趋势：第一，钱是非常重要的。马云曾经说过一句话‘梦想还是要伴于实践的’，核心在于实践，‘80后’、‘90后’往往放在前面的还是薪酬福利、工资待遇。同样，个人发展也是非常靠前的，对自己追求的理想、对自己价值的实现，反而比较靠后。所以，千万不要神化‘80后’、‘90后’。”智联招聘CEO郭盛说。

北京商报记者 程铭劼 郑艺佳

(上接D2版)

高考加分瘦身提速培训机构转型

加分政策大幅缩水，同时将高校自主招生由高考前挪到高考后，被业内专家解读为意在禁止高校的“掐尖”行为，对此，部分高校不得不采取相关应对措施。例如，南开大学将通过冬令营形式选拔潜力生源，通过统一面试后的考生可与学校签约，一旦达到高考一本线则可录取；清华大学亦通过类似的冬令营活动与优秀学生直接签约，且不再组织面试。

产业影响几何 培训机构提前转型

作为产业市场的指挥棒，高考政策的改革对相关培训机构而言牵一发而动全身，尤其是本次《意见》

中明确提出，在高级中等教育阶段获得全国中学生(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛全国决赛一、二、三等奖的考生，不再具备高考加分资格。不过，在相关调查中得知，此次政策改革对相关培训市场影响并不大。

京翰教育研究院院长赵晓林分析称，取消各类加分政策，对于绝大部分考生来说是利好消息，对于教育培训机构来说，该政策并不会造成太大影响。

赵晓林认为，在当前培训机构的课程设置中，竞赛、艺术、体育等只是课程体系里的一小部分，如果培训机构专门做这其中的某一项课程，会面临较大压力，可能面临着转型的风险。

亦有多位教育培训界人士表示，以奥数加分为例，早在多年前，北京地区便明确禁止奥数作为小升初或中高考加分项目，因此早在此次全国性“禁奥令”政策出台前，培训机构便已经完成业务转型，如今的奥数课程早已不再是北京地区主流的培训业务。其中代表性的便是学而思(现更名为好未来)。

成立于2003年的学而思曾以奥数培训业务起家，后于2010年在美上市，不过其现在的主营业务已经聚集到小班和一对一领域的学科培训业务，据该机构旗下的e度教育网显示，目前仅存少量奥数或竞赛相关培训课程。

北京商报记者 李立勋/文
代小杰/制表